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Dr. Simion Crețu,  
Director General ADR Centru 
 
 

 
Una din preocupările constante ale ADR Centru, pe perioada celor peste 16 
ani de activitate, dar și ca Organism Intermediar pentru Programul 
Operațional Regional, a fost aceea de a sprijini comunitățile din Regiunea 
Centru în găsirea celor mai bune soluții în utilizarea fondurilor europene. 
Acum, când practic am anunțat public lansarea axelor de finanțare prin POR 
2014-2020, ne dorim ca fondurile disponibile pentru sprijinirea tranziției către 
o economie cu emisii scăzute de carbon, sprijinirea dezvoltării urbane 
durabile, sprijinirea regenerării economice și sociale a comunităților 
defavorizate din mediul urban, îmbunătățirea mediului urban și conservarea, 
protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural să poată fi utilizate 
optim, având ca sursa de inspirație cele mai bune soluții și practici de la nivel 
european.  
 
Aceasta Conferință se dorește a fi un eveniment de informare și dezbatere 
pentru viitorii beneficiari ai Programului Operațional Regional 2014-2020 cu 
privire la politicile europene privind dezvoltarea urbană și posibilitățile de 
finanțare ale dezvoltării urbane prin POR 2014-2020, precum și un prilej 
pentru prezentarea unor modele de bună practică, la nivel european și 
regional în următoarele domenii: planificarea dezvoltării urbane, dezvoltarea 
economică a orașelor și mobilitate urbană durabilă, eficiență energetică și 
reducerea emisiilor de CO2.  
 

Ne bucurăm să vă avem alături de noi, la acest eveniment.  
 

Vă dorim ca pe parcursul acestor zile să aflați răspunsuri la întrebările despre 
subiect, să fiți cuceriți de acest oraș reabilitat cu fonduri europene, dar și să 

înscrieți Regiunea Centru, nu doar în viitoarele vacanțe ca și destinație 
culturală, istorică și de relaxare, ci și ca reper de dezvoltare urbană,  

și nu numai, între regiunile europene.   
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Ion Dumitrel, 
 Președinte Consiliul Județean Alba 

 

 
Consiliul Județean Alba trebuie să devină reperul unei administrații publice 
moderne, flexibile și eficiente, centrate pe rolul cetățeanului în luarea 
deciziilor. Județul Alba  este o comunitate dinamică  deschisă  parteneriatelor, 
atractivă  mediului investițional  și turismului, a cărei dezvoltare este 
susținută  de resurse naturale și culturale unice. 
 
Vă invit să descoperiți cele mai recente informații despre activitatea acestei 
importante instituții a județului Alba, în sprijinul dezvoltării comunităților 
locale. Fie că este vorba de lucrările la drumuri, canalizare, aducțiuni de apă 
sau reabilitarea de monumente și lăcașe de cult reprezentative pentru județul 
Alba, de evenimente culturale și turistice, de sănătate, de proiecte educative 
sau proiecte de dezvoltare economică, urmărim ca rezultatele muncii noastre 
să ajungă în fiecare comunitate locală din județul Alba, pentru a putea 
răspunde nevoilor tuturor cetățenilor județului. 
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Mircea Hava,  
Primar Municipiul Alba Iulia  

 
E nevoie doar de câteva ore petrecute la Alba Iulia pentru a demonstra 
tuturor celor care te însoţesc, că întoarcerea în timp este posibilă. Un timp al 
regăsirii de sine, într-un loc în care Istoria a avut curajul să reînvie, să-și 
retrăiască tinerețea din nou: Cetatea Alba Carolina.  
 
O fortificație renăscută după trei secole, datorită fondurilor nerambursabile 
investite. Prin proiectele de reabilitare a Cetății Alba Carolina din Alba Iulia – 
fortificaţie de tip Vauban - municipalitatea a modernizat infrastructura 
cultural–istorică, a restaurat şi conservat patrimoniul disponibil, pentru 
valorificarea Cetății în circuite turistice. Prin alte 4 proiecte finanțate am 
asigurat reabilitarea străzilor și a celor trei intrări principale în oraș și din 
centrul vechi. Căi de acces reabilitate prin fonduri europene, pentru a 
îmbunătății mobilitatea într-un oraş ce ascunde locuri ce vă vor lăsa amintiri 
de neuitat, deoarece povestea acestei cetăţi trebuie trăită pe viu, ca să vedeți 
rolul fondurilor europene în schimbarea vieții oamenilor. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 
Daniel Breaz,  

Rector al Universității ”1 Decembrie 1918”  
 

 
Dezvoltarea unui oraș depinde esențial de dezvoltarea unei universități. Dacă 
într-un oraș se va desființa la un moment dat o universitate, este posibil ca 
minim jumătate dintre tinerii care studiază la instituția respectivă să nu mai 
studieze nicăieri. Iar aceasta nu duce la dezvoltare ci la decădere. În România, 
doar 27% din populație urmează studii superioare. Trebuie să conlucrăm cu 
administrația și să utilizăm toate resursele pentru creștere și dezvoltare. 
Consider că fondurile europene pe care le atrage România pentru învățământ, 
cercetare, dezvoltare, trebuie să  fie direcționate către performanța 
academică.  
 
E nevoie de o reformă în educație, care să fie făcută de oameni capabili care 
au legătură cu sistemul educațional. Este nevoie de oameni care să fie 
conectați la sistemul de educație, oameni care să poată să exprime ceea ce 
simt vis-a-vis de sistemul de educație și oameni care să conceapă legi și 
ordonanțe de urgență, care să lucreze la o lege a educației coerentă, o lege 
care să ducă învățământul românesc spre performanță.  
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Mihai Pocanschi,  
Director Direcția ”Politici Regionale,  
Programare” ADR Centru, Moderator  
 

 
Orașele oferă oportunități importante pentru cercetare, dezvoltare 
tehnologică și inovare și sunt totodată centre ale concentrării geografice a 
activităților economice și a populației. De asemenea, orașele întâmpină o 
serie de provocări, precum lipsa locurilor de muncă, calitatea slabă a 
locuințelor, segregarea socio-spațială, poluarea, degradarea spațiilor publice 
etc. 
 
De cele mai multe ori, problemele cu care se confruntă oraşele sunt abordate 
şi atacate sectorial, fără a selua în considerare interdependențele dintre 
acestea. Totuși, provocările urbane – economice, sociale, demografice şi de 
mediu – sunt strâns legate între ele, iar succesul în materie de dezvoltare 
urbană poate fi atins numai prin intermediul unei abordări integrate. O 
dezvoltare urbană sustenabilă poate fi atinsă numai în măsura în care vor fi 
combinate măsurile privind renovarea fizică a zonelor urbane cu măsurile care 
promovează educaţia, dezvoltarea economică, incluziunea socială şi protecţia 
mediului. Consolidarea reţelei urbane, prin promovarea unei dezvoltări 
policentrice şi sprijinirea specializării teritoriale, constituie una dintre direcţiile 
de dezvoltare ale Strategiei naționale de dezvoltare spațială şi parte a 
abordării privind dezvoltarea teritorială.  
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SECȚUNEA 1- DEZVOLTAREA URBANĂ ÎN POLITICA DE COEZIUNE A UE  
ÎN PERIOADA 2014-2020 

 

 

10.30– 11.00 Dezvoltarea Urbană în Politica de Coeziune a UE în 
perioada 2014-2020 
Koen Delanghe – Manager program – România 
Comisia Europeană - DG Regional and Urban Policy 

11.00 – 11.30 Politica energetică a UE în perspectiva politicii de coeziune 
2014-2020. Ținte și Modele pentru Europa de Sud-Est. 
Andreea Străchinescu – Şef de unitate 
Comisia Europeană. DG Energy.  Unitatea Noi tehnologii 
energetice, inovare şi cărbune nepoluante  

11.30 – 11.45 Pauză de cafea 

11.45 – 12.15 Finanţarea dezvoltării urbane în perioada de programare 
2014-2020 
Elena Crângașu- Consilier, Serviciul Planificare 
Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice 
Autoritatea de Management pentru Programul Operațional 
Regional 2014-2020 

12.15 – 12.45 Programe de Cercetare și Inovare în sprijinul comunităților 
locale- Strategia de CDI a României si POC 2014-2020 
Tudor Prisecaru – Preşedinte 
Agenţia Naţională de Cercetare Ştiinţifică şi Inovare 

12.45 – 13.15 Dezvoltarea urbană, o provocare pentru politicile regionale 
din România 
Sorin Maxim – Preşedinte  
ROREG – Asociaţia Agenţiilor de Dezvoltare Regională din 
România  

13.15 – 13.30 
 
 

Discuții și dezbateri 
Moderator Mihai Pocanschi  
Director Direcţie Politici Regionale, Programare -  ADR Centru 
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Koen Delanghe – Manager program – România 
Comisia Europeană - DG Regional and Urban Policy 
 

 

Înainte de a deveni membru al Comisiei Europene, în anul 2002, Dl. Delanghe 
și-a desfășurat activitatea în calitate de consultant în domeniul dezvoltării 
cooperării pentru numeroase organizații internaționale. Între anii 2002 și 2005 
a activat în cadrul Departamentului Comisiei Europene pentru Cooperare, 
EuropeAid. Începând cu anul 2005 și până în prezent, Dl. Delanghe își 
desfășoară activitatea în cadrul Directoratului General al Comisiei Europene 
pentru Politică Regională și Urbană - DG REGIO. În prezent, principala lui 
activitate profesională constă în monitorizarea Programului Operațional 
Regional din România. Dl. Delanghe este licențiat în științe politice și sociale în 
cadrul Universității din Anvers, Belgia. 

Prezentarea se va concentra pe locul și importanța dezvoltării urbane în cadrul 
Politicii de Coeziune pentru perioada 2014-2020. Va fi oferită o imagine de 
ansamblu a modalităților și instrumentelor de implementare prevăzute în cele 
mai recente reglementări privind Fondurile de investiții europene și 
Structurale (Fondurile ESI). O atenție deosebită va fi acordată strategiilor 
integrate de dezvoltare urbană durabilă, punctul central al finanțărilor 
provenite din Fondul European pentru Dezvoltare Regională. Vor fi trecute în 
revistă principalele recomandări ale Comisiei Europene în această direcție și 
vor fi oferite informații actualizate privind absorbția fondurilor pentru 
dezvoltare urbană la nivelul Uniunii Europene. De asemenea vor fi prezentate 
noi inițiative în domeniu, precum Acțiuni Urbane Inovative și Rețeaua pentru 
Dezvoltare Urbană. Depășind puțin granițele Politicii de Coeziune, în cadrul 
prezentării se regăsesc și informații privind scopul și stadiul Agendei Urbane a 
Uniunii Europene, direcție în care vor fi făcuți o serie de pași semnificativi în 
următoarele luni precum și pe parcursul anului 2016. 
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Andreea Străchinescu – Şef de unitate,  
Comisia Europeană. DG Energy.   

Unitatea Noi tehnologii energetice, 
 inovare şi cărbune nepoluante 

 

 
Andreea Străchinescu lucrează la Comisia Europeană în cadrul Direcției 
Generale pentru Energie, în calitate de șef de unitate pentru noi tehnologii 
energetice, fiind responsabilă pentru dezvoltarea politicii și a acțiunilor de 
cercetare și inovare de energie non-nucleare. Doamna Străchinescu a studiat 
ingineria mecanică și administrarea afacerilor în București, România și are un 
Master în Economie Internațională în Montreal, Canada. 

Înainte de a se alătura Comisiei Europene, doamna Străchinescu a lucrat 
pentru administrația publică din România și Canada, în domeniul dezvoltării 
economice, a politicilor și acțiunilor comerciale internaționale. 
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Elena Crângașu,   
AMPOR 2014-2020 
Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice,  

 
 
Programul Operațional Regional 2014-2020 va promova o abordare integrată 
pentru dezvoltarea urbană durabilă, care va asigura, pe de o parte, rezolvarea 
unor provocări și probleme specifice dezvoltării  urbane, iar pe de altă parte, 
va contribui la consolidarea rolului orașelor de motoare ale creșterii  
economice și competitivității în regiune și/sau în teritoriul imediat adiacent.  
 
Prin Programul Operațional Regional 2014-2020 vor fi sprijiniți în continuare 
polii de creștere, reprezentând cele mai mari motoare de creștere economică 
la nivel regional, dar și celelalte municipii reședințe de județ care au potențial 
semnificativ de creștere și impact la nivel sub-regional. În scopul 
operaționalizări acestei abordări, orașele vor trebui să-și fundamenteze 
investițiile pe baza unor strategii integrate de dezvoltare urbană durabilă care 
să se refere la provocările economice, sociale, de mediu, climatice și 
demografice. Mai mult, după caz, aceste strategii ar trebui să acopere zone 
funcționale urbane, dincolo de granițele administrative, asigurând astfel 
promovarea  parteneriatului urban-rural. 
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Tudor Prisecaru – Preşedinte  
Agenţia Naţională  

de Cercetare Ştiinţifică şi Inovare 

 

Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică şi Inovare (ANCSI) este 
organul de specialitate al administraţiei publice centrale, cu personalitate 
juridică, în subordinea Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, prin care 
acesta îşi realizează atribuţiile în domeniul cercetării ştiinţifice, dezvoltării 
tehnologice şi inovării. Profesor doctor inginer Tudor Prisecaru este prorector 
al Universității Politehnica București și a fost decan al Facultății de Inginerie 
Mecanică din cadrul Universității Politehnica București. In 1982 a absolvit 
Universitatea Politehnica București, Facultatea de Inginerie Mecanica, Secția 
Mașini Termice.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.upb.ro/consiliu-de-administratie.html
http://www.upb.ro/consiliu-de-administratie.html
http://www.upb.ro/facultatea-inginerie-mecanica-mecatronica.html
http://www.upb.ro/facultatea-inginerie-mecanica-mecatronica.html
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Sorin Maxim –  
Preşedinte ROREG  
Asociaţia  
Agenţiilor de Dezvoltare Regională din România 

 
Directorul general ADR Vest, Sorim Maxim este, începând cu aprilie 2015 și 
președinte al Asociației Agențiilor pentru Dezvoltare Regională din România - 
„ROREG”.  

Această Asociație este un organism neguvernamental care își propune  să 
acționeze activ pentru atragerea de investiții și dezvoltarea de proiecte, să 
asigure reprezentativitatea în relația cu instituțiile naționale și internaționale, 
să susțină și să îmbunătățească atitudinea favorabilă dezvoltării regionale, în 
rândul administraţiei publice locale și centrale, altor instituții și organizaţii de 
interes public. Activitatea acestei asociații este în primul rând orientată în 
folosul cetățenilor din România, care trebuie să beneficieze în mod real de 
avantajele oferite de atragerea de fonduri nerambursabile prin activitatea 
celor opt ADR din țară. 
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SECŢIUNEA 2 - SOLUȚII DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ ŞI SOCIALĂ A 

ORAȘELOR 
 

 

14.30 – 14.50 Abordări ale dezvoltării industriale ca element cheie al 
competitivităţii şi dezvoltării socio-economice 
Simina Fulga - Project Management Romania  
Fraunhofer Institute for Manufacturing, Engineering and 
Automation IPA, Germania 

14.50 – 15.10 SMART-CITY - Echilibru sau Integrare, in planificarea 
durabila sociala si economica?  
Dragoş David – Director general 
Agenţia Metropolitană Braşov 

15.10 – 15.30 E-guvernarea, un model pentru dezvoltarea economică 
inteligentă 
Gabriela Vlad, Şef Serviciu Informatic 
Primăria Municipiului Braşov 

15.30 – 15.45 Pauză de cafea 

15.45 – 16.05 Târgu Mureș – competitivitate prin specializare inteligentă 
Florina Daniela Miheţ – Arhitect Şef 
Primăria Tîrgu Mureş (Asociatia LifeTech City) 

16.05 – 16.25 Implicarea mediului universitar in dezvoltarea economică a 
orașelor din Regiunea Centru 
Dr. Lucian Marina – Conferențiar Universitar 
Universitatea 1 Decembrie 1918, Alba Iulia 

16.25 – 16.45 Dezvoltarea urbană în strategiile şi documentele de 
planificare ale Regiunii Centru 
Marius Duca – Şef serviciu Planificare, Elaborare  Strategii 
Agenţia pentru Dezvoltare Regională Centru 

16.45 – 17.15 Discuții și dezbateri 
MODERATOR: Dragoş David – Director general 
Agenţia Metropolitană Braşov 
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Simina Fulga - Project Management Romania  
Fraunhofer Institute for Manufacturing,  
Engineering and Automation IPA, Germania 

 
Licențiată în Automatică și Informatică Industrială, în perioada 1999-2000 d-
na Simina Fulga și-a desfășurat activitatea în cadrul Universității "Transilvania" 
Brașov, deținând calitatea de cercetător al Catedrei de Metodologie 
Programare, punând bazele unor noi direcții de cercetare în domeniul 
Rețelelor Neuronale.  
 
Pe parcursul anului 2009 și 2010 d-na Simina Fulga a condus o echipă de 
experți Fraunhofer-Gesellschaft în domeniul energiilor regenerabile în 
vederea realizării unui studiu în partea de vest a României. Începând cu anul 
2013 și-a continuat cariera în management internațional  în domeniul 
cercetării aplicate, inovare și transfer tehnologic, punând accent pe România, 
păstrându-și calitatea de Expert în cadrul Institutului Fraunhofer pentru 
Ingineria Producției si Automatizare IPA. 

Toate țările dezvoltate pot atinge și asigura un nivel de trai ridicat, prin 
intermediul unei producții durabile competitive în centre de învățare 
automatizate, în care se remarcă un nivel înalt de cooperare om-mașină. 
Producția durabilă competitivă are nevoie de cunoștințe de actualitate. Taxele 
sunt parțial utilizate pentru finanțarea cercetării și educației. Cercetarea, 
educația și transferul de tehnologie cresc productivitatea. Creșterea 
productivității generează creșterea taxelor. Acest lucru  înseamnă că 
finanțarea productivă, transferul de tehnologie și inovarea sunt esențiale 
pentru creșterea prosperității la nivel regional și național. În acest context al 
dezvoltării industriale, cheie pentru competitivitatea și dezvoltarea socio-
economică, va fi expusă abordarea "Fabrici ultra eficiente". În general, 
conceptul de fabrică ultra eficientă poate servi drept cadru de reglementare 
pentru implementarea în viitor. Rezultate bune pot fi atinse in scurt timp prin 
metoda Management Energetic Eficient a Fraunhofer IPA. 
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Dragoş David – Director general 
Agenţia Metropolitană Braşov 

 
Dezvoltarea economică necesită o abordare pro-activă din partea 
administrațiilor locale. Este nevoie de instrumente locale de atragere a 
investitorilor asigurarea infrastructurii în zonele de dezvoltare economică, 
facilități fiscale, parteneriate cu sectorul educațional etc. În plus, 
reprezentarea orașului la nivel european în diverse foruri / rețele contribuie la 
creșterea vizibilității și implicit la creșterea atractivității pentru investitori.  
 
Infrastructura este prima componentă importantă a dezvoltării urbane. 
Infrastructura este condiție necesară (dar nu suficientă) pentru dezvoltarea 
urbană. Zona Coresi din Brașov este un foarte bun exemplu de regenerare 
urbană și transformarea unui fost sit industrial în zonă urbană / urbanizată. 
Unul din efecte este iradierea dezvoltării în zonele adiacente sitului industrial 
și accentuarea caracterului policentric al orașului Brașov (similar cu zona 
metropolitană care are mai multe centre de interes urbane în afara orașului 
central polarizator). 
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Gabriela Vlad, Şef Serviciu Informatic 
Primăria Municipiului Braşov 

 

Doamna Vlad ocupă actuala funcție din 1999 și este Vicepreședinte al 
Asociaţiei Naţionale a Informaticienilor din Administraţia Publică Locală. 
Manifestă interes în activităţi didactice şi de instruire ca lector IT în cadrul 
Camerei de Comerț și Industrie Brașov. Principalele domenii de interes includ 
TIC, e-Government (smart/digital cities), management de proiect, analiză de 
business, instruire,  îmbunătățirea proceselor organizaționale.  

Coordonează implementarea și modernizarea continuă a sistemului informatic 
integrat la nivelul Primăriei Brașov și serviciilor subordonate. Ultimele două 
proiecte implementate acoperă un sector mult mai larg de investiţii pe 
domeniul public, acestea intrând în categoria de proiecte de modernizare a  
infrastructurii municipiului Brașov. 

 
Municipiul Braşov este cel mai mare municipiu și reşedința județului Braşov, 
județul cu cel mai înalt grad de urbanizare din Regiunea Centru. Prin proiectul 
„Primăria Brașov la un click distanţă!” ne-am propus promovarea interacţiunii 
între sectorul public şi întreprinderi/cetăţeni, valorificând potenţialul TIC, 
oferind posibilitatea punerii la dispoziţie de servicii administrative prin 
mijloace electronice, crearea de beneficii atât pentru utilizatori cât şi pentru 
administraţia publică.  
 
În contextul în care implementarea conceptului de e-Guvernare este o 
componentă fundamentală a Strategiei Naţionale de Informatizare, Primăria 
Municipiului Braşov este un model pentru dezvoltarea economică inteligentă, 
fiind în topul comunităţilor care se apropie de mediul virtual și al încrederii 
cetăţenilor în administraţia publică.  

http://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Bra%C8%99ov
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Florina Daniela Miheţ – Arhitect Şef 
Primăria Tîrgu Mureş (Asociatia LifeTech City)  

 

 
Doamna Florina Miheț a terminat Facultatea de Arhitectură și Urbanism a 
Universității Tehnice din Cluj Napoca. Din 2008 este Arhitectul Șef al 
municipiului Tîrgu Mureș fiind responsabilă dezvoltarea durabilă a 
comunității, coordonarea activităților de dezvoltare teritorială, amenajarea 
teritoriului și urbanism, protejarea valorilor de patrimoniu și a calității 
arhitecturale la nivelul mun. Tg. Mures. De asemenea este coordonatorul 
echipei Digital Mureș. 
 
Primăria municipiului Tîrgu Mureș a constituit Asociația Life Tech City pentru 
crearea polului de competitivitate pe cercetare-dezvoltare în domeniul 
medical şi informatică medicală, condiţie prealabilă pentru accesarea 
fondurilor din cadrul Programului Operaţional de Competitivitate 2014-2020. 
 
Polul de Competitivitate pentru cercetare-dezvoltare în domeniul medical şi 
informatică medicală este format până acum din 20 membri, instituții publice, 
universități, spitale, companii, asociații și organizații de la nivel regional și 
local. Implementarea la nivelul Municipiului Tîrgu Mureş a conceptului de 
Specializare Regională Inteligentă, promovat de Comisia Europeană ca soluţie 
pentru creşterea competitivităţii la nivelul regiunilor de dezvoltare este cea 
care fundamentează abordarea în dezvoltarea Polului de Competitivitate. În 
acest context, avantajele competitive ale regiunii şi Municipiului Tîrgu Mureş 
sunt puse în valoare şi potenţate de accesul la bazine de resurse regionale şi 
naţionale.  
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Conferențiar universitar Dr. Luciana Marina 
Universitatea ”1 Decembrie 1918” Alba Iulia  

 

Este în prezent conferenţiar titular la Catedra de Sociologie şi Asistenţă Socială 

a Universităţii 1 Decembrie 1918 Alba Iulia, disciplinele: Metodologia 

cercetării sociale, Politici pentru persoanele vârstnice, Comunicare şi 

marketing social, Sociologia opiniei publice. Și-a manifestat interesul in 

domeniile metodologia cercetării sociale, gerontologie socială, comunicare şi 

marketing social, dezvoltare comunitară. A publicat peste 20 de lucrări 

științifice și a fost implicat în 19 proiecte și studii de cercetare.  
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Marius Duca –  
Şef Serviciu Planificare, Elaborare  Strategii 

Agenţia pentru Dezvoltare Regională Centru 
 

 
A coordonat elaborarea Strategiei de Specializare Inteligentă a Regiunii 
Centru, realizată printr-un puternic parteneriat care a adus împreună 
reprezentanți ai universităților, ai sectorului de cercetare-dezvoltare, ai 
mediului de afaceri și organizațiilor de sprijinire a afacerilor, autorități locale și 
ONG-uri interesate. Un punct important de pornire în elaborarea Strategiei de 
Specializare Inteligentă l-a constituit experiența dobândită în procesul de 
elaborare a Planului de Dezvoltare a Regiunii Centru pentru perioada 2014-
2020. Coordonarea activităților de elaborare a Strategiei de Specializare 
Inteligentă a fost realizată de către ADR Centru. 
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SECŢIUNEA 3 - MOBILITATEA URBANĂ – O PROVOCARE PENTRU ORAȘE 
 

Secţiunea 3 – Mobilitatea urbană – o provocare pentru orașe 
Locaţia: Aula Universităţii (Amfiteatrul A9) 1 Decembrie 1918, str. Unirii nr. 

15-17, Alba Iulia 

14.30 – 14.50 Experiențe învăţate în elaborarea planurilor de mobilitate 
urbană pentru polii de creștere şi pentru regiunea București 
– Ilfov 
Aura Răducu – Principal Banker – Urban Transport Specialist 
Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare  

14.50 – 15.10 Planurile de mobilitate urbană – abordări și soluții pentru 
orașele din România 
Ştefan Roşeanu –Director General 
Asociaţia pentru Mobilitate Metropolitană 

15.10 – 15.30 Procesul de Elaborare a Strategiei de Mobilitate a Landului 
Brandenburg în perspectiva anului 2030 
Dr. Birgit Schliewenz 
Responsabil pentru Parteneriatul dintre Landului 
Brandenburg şi Regiunea Centru 

15.30 – 15.45 Pauză de cafea 

15.45 – 16.05 Proiecte de mobilitate urbană implementate in municipiul 
Alba Iulia 
Stelian Nicola - Director General  
Societatea de Transport Public Alba Iulia  

16.05 – 16.15 Râul Mureş – potenţialul de dezvoltare al conectivităţii –
localităţile riverane 
Dr. Birgit Schliewenz 
Mancom Centru 

16.15 – 16.35 Modele inteligente de gestionare a transportului public  
Gabriela Vlad, Şef Serviciu Informatic 
Primăria Municipiului Braşov 

16.35 – 16.55 Proiectul EMOBILITY WORKS – mobilitatea electrică susţine 
mobilitatea urbană prin soluţii punctuale şi eficiente 
Florin Andronescu – Director 
Agenţia Locală a Energiei Alba  (ALEA) 

16.55 – 17.15 Discuții și dezbateri 
MODERATOR: Aura Răducu - Urban Transport Specialist 
Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare 
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Aura Răducu – Principal Banker –  

Urban Transport Specialist 
Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare 

 
Elaborarea viziunii de dezvoltarea si a planurilor de infrastructura/mobilitate 
durabilă trebuie să se bazeze pe un proces de consultare cu specialiști, factori 
de decizie, administrație locală, mediul de afaceri, societatea civilă și orice altă 
structură care poate contribui la realizarea unui plan de calitate. La nivel 
național și local, este necesar a se realiza strategii de transport urban 
integrate și durabile și planuri de investiții multi-anuale bazate pe planuri de 
mobilitate urbană bine definite, în contrast cu situația actuală în care 
majoritatea investițiilor sunt realizate pe baze ad-hoc, bazat pe prezumția ca 
municipalitățile pot avea resursele necesare sa gestioneze propriile planuri.  
 
Municipalitățile trebuie să fie sprijinite pentru aplicarea unitară și coerentă a 
legislației și normelor europene și naționale și pentru a gestiona propriile 
planuri de investiții în scopul reducerii poluării, creșterii capacității și calității 
serviciului de transport public.  
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Ştefan Roşeanu –Director General 
Asociaţia pentru Mobilitate Metropolitană 

 

Ștefan Roșeanu este directorul general al Asociaţiei pentru Mobilitate 
Metropolitană (AMM) România. În calitate de director general al AMM, 
pledează pentru dezvoltarea durabilă a transportului public integrat și 
multimodal, dezvoltarea de proiecte de transport și mobilitate, pentru 
sisteme inteligente și implementarea bunelor practici în marile aglomerări 
urbane. 
 
Asociaţia pentru Mobilitate Metropolitană (AMM) susţine dezvoltarea 
mobilităţii durabile în marile aglomerări urbane, diseminarea şi promovarea în 
România a conceptelor şi a bunelor practici în domeniul dezvoltării şi 
mobilităţii durabile. Asociaţia colaborează cu organele centrale şi locale ale 
administraţiei de stat, cu asociaţii profesionale în domeniul dezvoltării urbane 
şi a transportului public naţionale şi internaţionale şi cu alte instituţii sau 
organizaţii non-guvernamentale. Asociația pentru Mobilitate Metropolitană a 
luat naștere la începutul anului 2013, continuând experiența acumulată de 
Club Metropolitan, ce a activat ca un grup de experți, înfiinţat în 2007 de Club 
Feroviar şi extins cu sprijinul operatorilor de transport public, al instituţiilor şi 
autorităţilor naţionale şi locale, al mediului academic, al industriei şi serviciilor 
de transport de pasageri şi de marfă. 
 
AMM a apărut pentru a permite o implicare activă în susţinerea şi 
promovarea celor mai eficiente politici şi practici aplicate la nivel european în 
domeniul mobilităţii durabile şi dezvoltării metropolitane. 
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Dr. Birgit Schliewenz 
Responsabil pentru Parteneriatul dintre  

Landului Brandenburg şi Regiunea Centru 

Consilier Rezidențial de Twinning în Regiunea Centru, doamna Schliewenz este 
reprezentantă a Landului Brandenburg în Regiunea Centru, începând cu anul 
2008. Director MANCOM CENTRU SRL, doamna Schliewenz coordonează 
activități de consultanță politică, cercetarea dezvoltării societăților/țărilor, 
consultanță și achiziționare a mijloacelor de promovare si fonduri europene, 
fiind și expert în dezvoltare regională. Are titlul de doctor  în Dezvoltarea 
Structurilor Agricole și Sociale în zona rurală a Bulgariei. În trecut a fost 
manager proiect la Expoziția Internațională de Construcții Fürst-Pückler Land 
Ltd pentru Societatea de Stat de Dezvoltare pentru Urbanism, Locuințe și 
Transport Public a Statului Brandenburg S.R.L. 
 
Landul Brandenburg lucrează la o strategie de mobilitate pentru 2030. Sunt 
diferite motive: schimbarea demografică, dezvoltarea tehnică și tehnologia, 
problemele de mediu, eficiența resurselor, aglomerație din centrele orașelor 
etc. Strategia nouă trebuie să răspundă la multe cereri: transport individual 
rapid și cu flux de mașini permanent; transport comun punctual, permanent, 
ieftin și sigur; trafic fără bariere și mobilitate pentru pietoni și bicicliști. Sunt 
căutate soluții pentru navetiștii care lucrează în Berlin – mai mult de 250.000 
persoane pe zi. Mulți dintre ei merg individual cu mașina proprie. Lângă 
capitala Germană Berlin și lângă Potsdam sunt orașe și comune situate la 
periferie, unde sunt mai puțini locuitori, de aceea transportul comun nu poate 
fi eficient.  
 
O premisă este egalitatea pentru toți participanții la trafic/transport. 
Îmbunătățirea calității aerului este unul dintre obiectivele prioritare în 
centrele de orașe cu mare aglomerație. Înseamnă că e-mobility nu este 
singura soluție – aglomerația rămâne. Trebuie căutate alte soluții, soluții 
moderne, soluții eficiente și soluții prietenoase cu natura.  
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Stelian Nicola - Director General  
Societatea de Transport Public Alba Iulia 

 
Domnul Nicola este Director General al STP Alba Iulia din 2007, având 20 de 
ani experiență în transportul public. 
 
Transportul public din Alba Iulia oferă fiecărui cetăţean posibilitatea de a avea 
o viaţă socială activă, acces la serviciu, educaţie, autorităţi și servicii publice 
chiar dacă nu deţine maşină personală, indiferent de rasă, religie sau venituri. 
Persoanele cu dizabilități pot circula fără probleme pe traseele din Alba Iulia: 
deținem autobuze cu podea coborâtă, cu rampă și sistem de îngenunchiere la 
bordură.  
 
Prin proiectul "Mișcă-te inteligent în Zona Metropolitană din Alba Iulia", 
pentru prima dată în România un operator de transport public, în parteneriat 
cu administrația locală, a introdus transportul metropolitan. Sistemul de 
transport metropolitan este în prezent perfect funcțional și este primul 
implementat vreodată în România, începând cu anul 2012. STP este singura 
companie din România care utilizează sisteme de validare bazat pe poziția GPS 
a clientului în raport cu zonele tarifare. Pentru a gestiona transportul public în 
zonă a fost creată Asociația de Dezvoltare Intercomunitară de Transport 
Public (AIDA –TL).  
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Florin Andronescu – Director 
Agenţia Locală a Energiei Alba  (ALEA) 

 

Domnul Andronescu este absolvent al Facultății de Electrotehnică a 
Universității din Craiova, cu o experiență de peste 30 de ani in domeniul 
energetic sau conex cu acesta. A parcurs numeroase cursuri de specializare: 
pentru calitatea energiei electrice, auditul energetic al clădirilor, 
managementul energetic pentru instalații, managementul proiectelor, 
managementul calității conform standard ISO 9001. Absolvent al unui master 
in „Managementul financiar contabil al întreprinderii” – Facultatea de Științe, 
Universitatea 1 Decembrie 1918 Alba Iulia.  

Abordarea problemelor existente legate de transportul urban necesită, la ora 
actuală, o viziune care are la bază dezvoltarea durabilă. Reorientarea 
mobilității urbane către moduri de transport durabile urmărind atingerea 
obiectivelor de protejare a mediului înconjurător și de creștere a standardului 
de viață a cetățenilor din orașe a devenit o necesitate. Aceste obiective pot fi 
atinse doar prin elaborarea și implementarea unor strategii precum Planul 
pentru Mobilitate Urbană Durabilă, care are ca scop rezolvarea de o manieră 
durabilă a provocărilor legate de transportul urban și transformarea orașelor 
în spații atractive pentru locuitori si propice mediului de afaceri.  

Această direcție strategică este esențial să se completeze într-un mod sinergic 
cu o nouă componentă, mobilitatea electrică, care promovează utilizarea 
vehiculelor electrice în mediul urban, vehicule care vor înlocui progresiv 
vehiculele clasice, reducându-se astfel poluarea datorată acestora și 
utilizându-se energia electrică din surse regenerabile, produsă pe plan local. 

Prin proiectul european EMOBILITY WORKS - “Integrarea  e-mobilității în 
municipalități și firme europene”, proiect derulat prin programul european 
„Intelligent Energy Europe – IEE” se urmărește găsirea unor soluții punctuale și 
eficiente pentru integrarea vehiculelor electrice în toate domeniile mobilității 
urbane, acordând prioritate modurilor de transport folosite în comun, precum 
și oferirea factorilor de decizie a unor soluții inteligente pentru implementarea 
planurilor pentru mobilitate electrică. 
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SECŢIUNEA 4 – SOLUȚII INTELIGENTE PENTRU EFICIENȚĂ ENERGETICĂ  
A ORAȘELOR 

 

10.00 – 10.30 Strategia naționala de eficienta energetică. Programul 
municipal de creștere a eficienţei energetice 
Dr ing. Corneliu Rotaru – Director Monitorizare 
Agenția Națională pentru Reglementare în domeniul Energiei 

10.30 – 11.00 Strategia Naţională privind Schimbările Climatice şi 
implicaţiile pentru dezvoltarea urbană 
Dr. Ion Sandu – Director General 
Administraţia Naţională De Meteorologie 

11.00 – 11.20 Planurile de Acțiune pentru Energie Durabila – modele si 
soluții pentru oraşele din România 
Camelia Rață -  Director  
Agenţia pentru Managementul Energiei şi Protecţia Mediului, 
Braşov  

11.20 – 11.35 Pauză de cafea 

11.35 – 11.55 Contractele de performanță energetică (ESCO) – soluții 
optime pentru eficiența energetică a clădirilor şi 
iluminatului public 
Sorin Hanja – Head of Business Development 
ENERGOBIT ESCO  

11.55 -12.25 Eficienţa energetică în oraşele mici şi mijlocii din Thuringia 
Frank Kuhlmey –Agenţia pentru Energie şi Tehnologie Verde 
Thuringen, Germania (ThEGA) 

12.25 – 12.45 Observatorul ANERGO – primul observator energetic din 
România, instrument important în sprijinul APL în realizarea 
PAED 
Florin Andronescu – Director 
Agenţia Locală a Energiei Alba  (ALEA) 

12.45 – 13.00 
 

Discuții și dezbateri  
MODERATOR: Camelia RAȚĂ - Director 
Agenţia pentru Managementul Energiei şi Protecţia 
Mediului Braşov  
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Dr. ing. Corneliu Rotaru – Director Monitorizare 
Agenția Națională  

pentru Reglementare în domeniul Energiei 
 

 
Experiență:  cercetări în domeniul energeticii industriale pentru arzătoare, 
cuptoare, cazane recuperatoare, preîncalzitoare de aer, teste de performanță 
și anduranță etc. Contribuții la transpunerea Directivelor Europene 93/76, 
32/2006 și 27/2012 și redactarea legii 199/2000, OG 22/2008,legii 121/2014 și 
a Strategiilor naționale în domeniul eficienței energetice și energiilor 
regenerabile. Cooperare în proiecte internaționale: BERD (proiecte EEFF, EPC), 
Banca mondială (proiect FREE), US-AID, Comisia Europeana (Programele 
ENERGY INTELLIGENT EUROPE, PHARE, THERMIE, SYNERGY), Comisia 
Economica –ONU (programele EE 2000;EE-21), PNUD (Programul GEF). 
 
Lucrarea prezintă elementele strategice de bază în domeniul eficienței 
energetice: ținta națională și modul de realizare a acesteia prin aplicarea 
Planului Național de Acțiune 2014-2020 aprobat prin HG 122/2015. Mai multe 
detalii sunt oferite cu privire la rolul autorităților locale în realizarea 
obiectivelor strategice în baza prevederilor Legii 122/2014 și a reglementărilor 
specifice promovate de ANRE (modelul pentru programul de eficiență 
energetică) și realizarea analizei cost-beneficiu pentru sisteme de încălzire.  
 
Vor fi oferite date cu privire la stadiul conformării autorităților locale la 
30.09.2015, având în vedere obligațiile de raportare/monitorizare ce revin 
autorităților locale cu mai mult de 5000 de locuitori. Lucrarea oferă informații 
și propuneri în vederea inițierii unei dezbateri asupra sprijinului oferit 
municipalităților în redactarea, implementarea și finanțarea programului de 
eficiență energetică.  
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Daniel ALEXANDRU, Șef Laborator  
Administraţia Naţională De Meteorologie 

 

 
Coordonator al activitatii operationale si de cercetare din cadrul 
Departamentului de Agrometeorologie al ANM; Reprezentare spatiala a 
estimarilor de umiditate a solului, a deficitului de apa din sol utilizand un 
model simplu de balanta a apei. Responsabil de implementarea Platformei E-
Learning privind Reducerea efectelor secetei in contextul schimbarilor 
climatice in cadrul Proiectului INTERREG IVC-WaterCoRe din Axa prioritara 2-
Mediu si prevenirea riscului/Managementul apei.Participant la elaborarea 
stiintifica a 15 proiecte de cercetare nationale si internationale. 
 
Schimbarea climei se refera la o modificare in starea acesteia care poate fi 
identificata folosind teste statistice, de schimbarile in media si/sau 
variabilitatea proprietatilor sale, si care persista pe o perioada lunga de timp, 
de obicei de ordinul deceniilor sau chiar mai mult, determinate din date 
observationale. Strategia Națională privind Schimbările Climatice (2013-2020) 
oferă suportul, viziunea și reperele viitoarelor acțiuni concrete. Documentul a 
fost promovat prin HG nr. 529/2013 și publicat în Monitorul Oficial din Iulie, 
2013.  
 
Strategia privind Schimbările Climatice explică şi ilustrează cele două 
componente cheie ale efortului climatic: cel de prevenire şi combatere a 
efectelor schimbărilor climatice, prin acţiuni destinate reducerii emisiilor de 
gaze cu efect de seră – emisii GES, şi cel de adaptare adecvată şi cu daune 
minime în contextul creat de schimbările climatice deja în curs. Impactul 
schimbărilor climatice a fost analizat la nivel naţional, regional şi local, iar 
adoptarea măsurilor de răspuns identificate ca urmare a acestei analize 
trebuie integrate în politicile de dezvoltare la nivel naţional, pe baza 
principiilor solidarităţii şi coeziunii sociale. 
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Camelia Rață -  Director  

Agenţia pentru Managementul  
Energiei şi Protecţia Mediului, Braşov 

 

 
Doamna Camelia RAȚĂ Este Director Executiv al ABMEE – Agenția pentru 
Managementul Energiei și Protecția Mediului Brașov și Director Executiv al 
OER – Asociația „Orașe Energie în România”. Este inginer profil electric și 
mecanic, auditor energetic și specialist în iluminat interior și exterior, 
absolventă a mai multor cursuri de specializare post-universitare in domeniu. 
Dna. Rață are 7 ani de experiență în administrația publică locală, iar în calitate 
de director executiv al celor două asociații are 12 ani de experiență în 
domeniul managementului proiectelor europene unde a coordonat mai multe 
proiecte în domeniul utilizării eficiente a energiei, al planificării energetice 
urbane, al surselor regenerabile de energie, al mobilității urbane. Este 
coordonator al Convenției Primarilor în România prin calitatea de structură 
suport a OER la Biroul Convenției de la Bruxelles. 
 
ABMEE este un organism calificat de identificare și evaluare a problemelor 
locale de energie și mediu. Obiectivele Agenției țin de conceptul de dezvoltare 
durabilă: 

 Promovarea eficienței energetice și a utilizării surselor alternative de 
energie  

 Asistență în definirea politicii de utilizare eficientă a energiei și a 
politicii de mediu la nivelul comunității locale 

 Implementare de proiecte în domeniul eficienței energetice  

 Consultanță în probleme de energie și mediu 

 Informare, sesiuni de instruire, diseminare și campanii de 
conștientizare în domeniul eficienței energetice și a utilizării surselor 
alternative de energie. 

 
 

 

 
 
Camelia RAŢĂ 
Director Executiv 

 

 
 
Ciprian GRĂMADĂ 
Inginer 

 

 
 
Andreea PIUARU 
Economist 

 

 
 
Leea CATINCESCU 
Specialist Com. şi PR 
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Sorin Hanja – Head of Business Development 
ENERGOBIT ESCO 

 
Domnul Hanja are atribuții de: coordonare a activității de dezvoltare proiect, 
cu scopul de a mări viteza de răspuns în relația cu clientul; coordonare 
activitate de avizare interna proiecte complexe pentru a evita erori de calcul și 
evaluare; facilitare dialog și comunicare pe proiect, pe acțiuni și decizii de luat 
de către managerii de proiect pentru a spori agilitatea derulării proiectelor; 
asigurare suport tehnic, comercial sau legal către managerii de proiect; 
urmărire proces de dezvoltare (termene, responsabili) proiecte. 

 

Energobit ESCO este o companie de servicii energetice, care are ca scop 
identificarea și implementarea de proiecte de eficiență energetică din resurse 
financiare proprii cu scopul obținerii de economii de energie. Recuperarea 
investițiilor se realizează exclusiv din economii de energie obținute de clienți. 
Prezentarea oferă o scurtă prezentare a societății, a valorilor și a 
competențelor acesteia, tipurile de proiecte ce pot fi abordate precum și 
descrierea contractului de performanță energetică ca mecanism, abordare, 
etape. Totodată exemplificăm și câteva referințe în iluminatul public stradal și 
clădiri. 
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Frank Kuhlmey 

Agenţia pentru Energie şi Tehnologie Verde Thuringen,  
Germania (ThEGA) 

Manager de Proiect pentru Energie Municipală /Projektleiter Kommunales 
Energiemanagement  

 

Thuringia este decisă să devină “motorul verde”  al Germaniei iar Tehnologia 
Verde, catalizatorul acesteia. Ministerul Landului Thuringia pentru Muncă şi 
Tehnologie pregăteşte calea pentru o politică industrială ecologică. În acest 
scop, au fost create programul   "Thuringia - GreenTech" program şi  Agenţia 
pentru Energie şi Tehnologie Verde Thuringen.  Ca instituţie centrală, ThEGA 
are sarcina de a asigura conformitatea între politicile privind industria, energia 
şi resursele şi scopurile industriei şi ale municipalităţilor, acordând astfel un 
sprijin eficient pentru modernizarea ecologică a Landului Thuringia.  
 
Ca un centru de competenţă, consultanță şi informare, ThEGA furnizează 
servicii de informare companiilor,  echipamente educaţionale şi de cercetare 
iar municipalităţilor şi organizaţiilor din administraţie dar şi consumatorilor 
privaţi le oferă servicii  din următoarele domenii  

 Energie regenerabilă 

 Eficienţă energetică  

 Mobilitate durabilă 

 Resurse eficiente 
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SECŢIUNEA 5 - SOLUŢII INTELIGENTE DE VALORIFICARE DURABILĂ  
A PATRIMONIULUI ISTORIC ŞI CULTURAL  

 
 

10.00 – 10.30 Dezvoltarea orașelor și valorizarea spiritului civic pe baza 
patrimoniului antropic, cultural și istoric 
Buja Gergely - Consilier 
Primăria Municipiului Sfântu Gheorghe  

10.30 – 11.00  SMART City prin dezvoltarea culturală 
Mirela Gligore – Şef Serviciu Presă şi Comunicare 
Primăria Municipiului Sibiu 

11.00 – 11.20 Industrializarea oraşelor şi dezvoltarea urbană 
Dr. Lars Scharnholz - Director 
Institute of New Industrial Culture INIK – Germania 

11.20 – 11.35 Pauză de cafea 

11.35 – 11.55 Turismul ca alternativă pentru dezvoltarea oraşelor mici 
Adrian Veştea - Primar 
Primăria Orașului Râşnov  
 

11.55 -12.25 Dezvoltarea urbana durabila prin valorificarea inteligenta a 
patrimoniului cultural şi istoric 
Dr. Gabriel Pascariu – Conferențiar Universitar 
Universitatea de Arhitectura Ion Mincu din București 

12.25 – 12.45 Valorificarea patrimoniului cultural și istoric – oraşul Alba Iulia,  
model de dezvoltare locală durabilă 
Nicolaie Moldovan – Manager Public 
Primăria Municipiului Alba Iulia 

12.45 – 13.00 
 

Discuții și dezbateri  
MODERATOR: Nicolaie Moldovan -  Manager public  
Primăria Municipiului Alba Iulia  
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Buja Gergely - Consilier 
Primăria Municipiului Sfântu Gheorghe 

 

 

Angajat al Primăriei Municipiului Sfântu Gheorghe din 2008, în cadrul Biroului 
Proiecte, am fost implicat în toate fazele derulate ale multor proiecte 
finanţate din fonduri structurale, guvernamentale sau alte fonduri externe, cu 
precădere în domeniul investiţiilor de construcţie/reabilitare, dar şi în domenii 
cum ar fi migraţia internaţională sau adaptarea la schimbările climatice. 

În perioada 2007-2013 Municipiul Sfântu Gheorghe a profitat din plin de 
instrumentele financiare ale programelor operaţionale, prin multe proiecte 
implementate sau în curs de finalizare. O parte din aceste proiecte au vizat 
rezolvarea unor probleme moştenite din perioada comunistă, dar, în general, 
obiectivele proiectelor implementate susţin viziunea de dezvoltare a oraşului.  

Conform acestei viziuni, un oraş, o comunitate, se dezvoltă nu numai datorită 
investiţiilor în domeniul infrastructurii şi al construcţiilor, ci şi prin proiectele 
din domeniul culturii, educaţiei, al sportului, sau prin acele proiecte care pun 
accent pe soluţionarea problemelor de mediu, de sănătate publică, ori pun în 
valoare spiritul civic, păstrarea valorilor tradiţionale. Dintr-un oraş 
postindustrial, unde problemele demografice şi sociale sunt dublate de poziţia 
economică mult sub nivelul naţional sau chiar regional, se doreşte ca Sfântu 
Gheorghe să devină atractiv din punct de vedere economic şi turistic, nu doar 
din cauza betoanelor turnate, sau a patrimoniului arhitectural reabilitat, ci şi  
datorită potenţialului uman, al mediului protejat, al valorilor culturale. 
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Mirela Gligore – 
 Şef Serviciu Presă şi Comunicare 
Primăria Municipiului Sibiu 

 
Lucrează în administrația locală din anul 2003, iar din aprilie 2007 
coordonează comunicarea instituției cu reprezentații mass media. Atribuțiile 
acestui post vizează printre altele transparența decizională a instituției, 
deschiderea față de mass media și implicit față de comunitatea pe care 
instituția o deservește. Concret, acest lucru se materializează prin 
transmiterea de comunicate și informații cu privire la proiectele administrației 
locale pentru oraș. Printre atribuțiile acestei poziții se numără și monitorizarea 
imaginii orașului și a instituției în mass media, pe plan național și 
internațional.  

Sibiu a fost întotdeauna un oraș “luminat”, inovativ și vizibil, de la bresle, până 
la fabricile secolului XIX, de la inovațiile în domeniul științei și până la viața sa 
culturală efervescentă. În istoria mai recentă, după căderea comunismului, 
orașul a fost pus în fața provocării de a-și alege direcția de dezvoltare. Din 
2004 Sibiul a mizat puternic pe cultură, ca vector de dezvoltare, ca declanșator 
al dezvoltării turistice și ca modalitate de creștere a vizibilității orașului.  

Orașul a avut întotdeauna o viață culturală bogată. E suficient să amintim 
Asociațiunea Astra, strâns legată de istoria orașului, tradiția în învățământ, 
evenimentele culturale care deja numără zeci de ediții. În 2004, când Sibiul a 
primit vestea că va primi onoranta titulatură de Capitală Culturală Europeană 
în anul 2007, orașul și-a stabilit direcția de dezvoltare pe următorii ani: cultura. 
După un an cultural 2007 foarte reușit, Sibiul a crescut peste acest statut în 
anii care au urmat. Nu s-a oprit aici, ci a continuat să mizeze pe cultură. 
Operatorii culturali au acum experiența organizării unor evenimente de talie 
europeană, publicul are ocazia să participe la evenimente unice, de bună 
calitate, manifestările atrag turiști din toată lumea, iar orașul s-a dezvoltat 
frumos. 
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Dr. Lars Scharnholz - Director 

Institute of New Industrial Culture INIK – Germania 
 

 
Fondator al INIK, a studiat arhitectura și conservarea monumentelor la 
Universitatea Tehnică din Cottbus, Universitatea Valladolid și la Universitatea 
Washington (în cadrul Programului de burse Fulbright). Din anul 2000 este 
Lector la Universitatea Europa Viadrina din Frankfurt/Oder, Universitatea 
Tehnică Brandenburg, Universitatea Tehnică din Dresden, Universitatea 
Politehnică din Wroslaw și AINOVA Bratislava. 
 
Cultura industrială ca resursă. INIK furnizează clienților soluții practice 
privitoare la valorificarea socială, culturală, economică și de mediu a 
moștenirilor industriale a orașelor și regiunilor cu trecut industrial. Zonele de 
cultură industrială sunt înțelese ca resurse durabile, eficiente și de valoare.  
Două țări. Un institut. INIK este o organizație europeană ce deține birouri în 
două țări. Cultura industrială depășește granițele administrative și naționale, 
Institutul activând la nivel transfrontalier, în special în Germania și Polonia. 
Zona de frontieră reprezintă un potențial pe care doresc să îl facă cunoscut și 
clienților. 
 

Teorie și practică. INIK este un institut de cercetare independent, neafiliat 
instituțional. Cu toate acestea este un institut de C&D foarte important, care 
lucrează în colaborare cu Universități și alte organizații specializate în 
cercetare. Acesta aduce profit clienților datorită faptului că îmbină teoria cu 
practica. Principalii parteneri ai Institutului sunt Universitatea din Cottbus și 
Universitatea Tehnică din Wroclaw. 
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Adrian Veştea - Primar 
Primăria Orașului Râşnov  

 
Primar al Orașului Râșnov, Adrian Veștea a fost manager de proiect echipa de 
implementare a mai multor proiecte: ”Promovarea potențialului turistic al 
orașului Râșnov”, ”Eficientizarea activităților interne ale Primăriei Râșnov și 
furnizarea de servicii publice on-line în urma interoperabilității sistemelor 
electronice”, „Extindere Școală generală nr. 2 Râșnov”, „Proiect Integrat de 
Reactualizare și Modernizare Urbană Centru Istoric Râșnov” . 
 
Orașul Râșnov, deși situat într-una dintre cele mai frumoase și pitorești zone 
ale Țării Bârsei, până în anul 2004 nu a reprezentat o atracție pentru turiștii 
din țară sau din străinătate. Abia din anul 2004 scopul a fost ca orașul Râșnov, 
dintr-un oraș industrial în declin, să devină una dintre cele mai importante 
atracții turistice din județ și, de ce nu, din țară. 
 
Prin adoptarea strategiei de dezvoltare durabilă a orașului Râșnov s-a avut în 
vedere: 
- dezvoltarea infrastructurii de cazare prin sporirea numărului de locuri de 
cazare în mediul privat; 
- punerea în valoare a obiectivelor istorice și turistice existente în localitate; 
- crearea de noi facilități pentru petrecerea timpului liber; 
- crearea unei agende culturale și turistice astfel încât să prezinte atractivitate 
pentru turiști pe întreg cursul unui an; 
- refacerea și modernizarea infrastructurii străzilor și spațiilor de parcare din 
oraș. 
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Dr. Gabriel Pascariu – Conferențiar Universitar 
Universitatea de Arhitectura Ion Mincu din București 

 
Arhitect, absolvent al UAUIM în 1982 şi doctor în geografie umană, cu o teză 
despre structura şi dinamica sistemelor de așezări. Experiență de peste 30 de 
ani în urbanism, amenajarea teritoriului și dezvoltare regională. Autor şi 
coautor a peste 60 de studii, cercetări şi proiecte de amenajarea teritoriului şi 
urbanism în cadrul unor institute și centre de cercetare - proiectare sau în 
calitate de consultant. În ultimii 15 ani, coordonator, consultant sau membru 
în echipe de proiect în domeniul dezvoltării regionale, al dezvoltării 
economice locale şi al planificării strategice. Cadru didactic al UAUIM din 
1998, în Departamentul de Planificare şi Dezvoltare Urbană şi Teritorială. 
Titular al cursurilor de amenajarea teritoriului, dezvoltare regională, zona 
centrală a orașelor mari şi coordonator al unor proiecte de amenajarea 
teritoriului și urbanism. 
 
Din decembrie 2014, vicepreședinte ISOCARP. Participant la peste 60 de 
conferințe, seminarii, simpozioane, expoziții şi ateliere în domeniul 
urbanismului, geografiei umane şi dezvoltării regionale, în calitate de autor, 
organizator, curator, membru al unor jurii naționale și internaționale, membru 
în colegii de redacție și comitete științifice ale unor reviste de specialitate. 
 
Coordonator al programului de master "Amenajarea teritoriului şi dezvoltare 
regională". Autor şi coautor a peste 100 de articole publicate în reviste de 
specialitate și a 15 cărți și rapoarte științifice. Președinte, din 2013, al 
Asociației profesionale a Urbaniștilor din România, membru al Uniunii 
Arhitecților din România, membru în Consiliul Superior al Registrului 
Urbaniștilor din România, membru al Asociației Române de Științe Regionale.  
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Nicolaie Moldovan – Manager Public 
Primăria Municipiului Alba Iulia 

 
Nicolaie Moldovan este City Managerul Municipiului Alba Iulia. Este licențiat 

în științe politice și a absolvit un masterat în managementul serviciilor publice. 

Lucrează de peste 12 ani în administrația publică locală, fiind specializat în 

dezvoltare comunitară susținută cu fonduri externe. Deține o bogată 

experiență în managementul elaborării și implementării de proiecte 

nerambursabile adresate atât sectorului public, cât și privat, este autor și 

coautor a mai multor strategii și studii suport pentru dezvoltare urbană la 

nivel local sau intercomunitar. Administrează contractele și asocierile 

autorității locale cu Banca Mondială, Agenția de Rating Moody’s sau cu 

diverse rețele transnaționale specializate pe dezvoltare durabilă, afaceri 

europene și promovare turistică.  

Cetatea Alba Carolina a fost recent reabilitată cu fonduri naționale și ale UE, 

devenind o atracție turistică modernă, unde vizitatorii pot respira aerul 

istoriei. Municipiul Alba Iulia, prin activitățile susținute, este preocupat 

permanent de păstrarea patrimoniului local, de a crește potențialul turistic și, 

până în prezent, eforturile efectuate au fost apreciate la nivel național și 

internațional, prin diverse premii și aprecieri deosebite. Municipiul Alba Iulia a 

primit prestigiosul titlu de destinație europeană de excelență (EDEN) conferită 

în iunie 2012, de către Comisia Europeană, prin Ministerul Dezvoltării 

Regionale și Turismului. Cetății Alba Carolina a fost revitalizată  prin diverse 

proiecte de reabilitare a căilor de acces, iluminatul precum și mobilierul urban 

din zonele interioare ale cetății. Lucrările de restaurare de la Cetatea Alba 

Carolina au demarat în 1998, la Poarta a III-a şi au fost finalizate în 2013 prin 

proiectul de readucere la starea din 1921 a şanţului de vest al Cetăţii, unul 

dintre cele mai spectaculoase ca și rezultate.   
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